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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Estão em uma sala quatro pessoas que foram convocadas

por um juiz: duas delas efetivamente testemunharão; as outras se
recusarão a testemunhar acerca de determinado fato. O juiz chamará
essas pessoas, uma a uma, para outra sala, mediante sorteio
aleatório. Considere que X seja a variável aleatória que indica o
número de pessoas chamadas até se encontrar a primeira pessoa
disposta a testemunhar.

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens que se seguem.

51 A probabilidade de X ser igual a 1 ou 2 é superior a 0,8.

52 Se Y for a variável que denota o número de pessoas chamadas
até que a segunda pessoa disposta a testemunhar seja
encontrada, então P(Y = y) = P(X = 5 ! y), em que y = 1, 2, 3,
4.

53 A variável aleatória X segue uma distribuição geométrica com
parâmetro p = 0,5.

Considerando que X seja uma variável aleatória cuja função de
probabilidade acumulada, F(x), é expressa por
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julgue os seguintes itens.

54 Se a 0 (2, 4) e se b 0 (4, 5), então é correto afirmar que 
P(a < X < b) = 1/6 [2b(10 ! b) + a(4 ! a)] ! 8.

55 A função F(x) é contínua e diferenciável em todo o seu
domínio.

56 Para o intervalo 2 # x # 5, é correto escrever a função de
densidade de probabilidade da variável X, f(x), como

f(x) = mínimo .
x x− −⎛
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Com relação aos testes de hipóteses paramétricos, julgue os itens
subsecutivos.

57 Define-se poder do teste como a probabilidade de a hipótese
nula ser rejeitada quando esta é, de fato, falsa. Logo, o poder
do teste é igual a 1 – (, em que ( é a probabilidade de haver o
erro do tipo I.

58 A análise de variância (ANOVA), que é generalização do teste
t, permite testar se as variâncias de vários grupos diferentes são
ou não iguais.

59 No teste qui-quadrado para aderência, a estatística de teste
baseia-se na comparação entre o número observado e o número
esperado de elementos em cada categoria. Nesse caso, sob a
hipótese nula, a estatística desse teste segue aproximadamente
uma distribuição qui-quadrado, desde que o número esperado
de elementos em cada categoria seja suficientemente grande.

60 Considere que duas amostras independentes, de tamanhos
n1 > 1 e n2 > 1, em que n1 + n2 < 30, foram retiradas de duas
populações normais com variâncias desconhecidas e diferentes.
Nessa situação, é correto afirmar que a estatística do teste dada
pela diferença padronizada das médias aritméticas dessas duas
amostras segue, sob a hipótese nula, distribuição t de Student
com n1 + n2 – 2 graus de liberdade.
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Com o propósito de estimar o valor do número B, um estudante

efetuará o seguinte experimento computacional:

1. gerará uma amostra aleatória simples de n coordenadas, (Xi, Yi),

i = 1, …, n, em que Xi e Yi são independentes e têm distribuição

uniforme contínua no intervalo (0, L), L > 0;

2. contará o número D # n desses pontos que estão no interior da

circunferência de raio r = L/2 e centro no ponto (L/2, L/2).

Em relação ao experimento descrito, julgue os itens subsequentes.

61 A razão D/n é estimador não viciado para o número B.

62 O experimento descrito para estimação do número B é exemplo

de aplicação do método de Monte Carlo.

63 O número D segue uma distribuição binomial.

Considere que a população de determinado país, no instante inicial

t0 = 0, seja igual a P0 > 0, que essa população cresça à taxa anual de

2% e que as taxas de imigração e de emigração sejam desprezíveis.

Com base nessas informações, julgue os próximos itens.

64 É possível inferir que a taxa de fecundidade nesse país é

estritamente inferior a 2.

65 Em 50 anos, contados a partir do instante t0, o número de

habitantes desse país será superior a 2P0.

66 Passados t anos após t0, o número de habitantes desse país será

igual a P(t) = (1,02)t P0.

No que concerne aos planos amostrais, julgue os itens a seguir.

67 No plano amostral por conglomerados, o coeficiente de

correlação intraclasse mede o quanto os elementos dentro dos

conglomerados são similares, sendo que, quanto maior for o

coeficiente, mais heterogêneos são os conglomerados e

melhores serão os resultados obtidos por meio desse tipo de

plano amostral.

68 Considerando uma população finita, de N indivíduos, a média

amostral, calculada a partir de amostra de tamanho n < N, é um

estimador não viciado para a média populacional tanto no caso

de a amostragem aleatória simples ser feita sem reposição

quanto no caso em que é feita com reposição.

69 Tanto na amostragem estratificada quanto na amostragem por

conglomerados, a população é dividida em grupos. Na

amostragem por conglomerados, de cada grupo seleciona-se

um conjunto de elementos; na amostragem estratificada,

devem-se selecionar quais estratos serão amostrados e, desses,

observar todos os elementos.
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Considere o modelo de regressão linear simples yi = $0 + $1xi + gi,

em que i = 1, 2, …, n; y represente a variável resposta; x seja a

variável independente; $0 e $1 sejam constantes; e as variáveis

aleatórias g1, ..., gn sejam independentes e normais com média zero

e variância F2. Acerca desse modelo, julgue os seguintes itens.

70 Se i … j, então E(gi gj) = 0.

71 O modelo descrito considera que os dados são

heterocedásticos.

72 Para testar se o coeficiente $1 é nulo, é correto o uso da razão

QMReg/QMRes, que, sob a hipótese nula H0: $1=0, segue

distribuição F de Snedecor com parâmetros 1 e n ! 2, em que

QMReg e QMRes são, respectivamente, os quadrados médios

da regressão e residual.

73 A soma de quadrados total, SQTot, é igual a SQRes + SQReg,

em que SQRes é a soma de quadrados residual e SQReg é a

soma de quadrados da regressão; a razão SQRes/SQTot é

denominada coeficiente de determinação.

Considerando que x1 e x2 sejam variáveis contínuas, julgue os

próximos itens a respeito do seguinte problema de programação

linear:

max {2x1 + 4x2}, sujeito a

4x1 + x2 # 12;

½ x1 + x2 # 5;

x1 $ 0, x2 $ 0.

74 No problema dual, o ponto (2, 1) não é viável.

75 Se x for uma solução primal viável e se y for uma solução

dual viável, então f(x) # g(y), em que f é a função objetivo

primal e g é a função objetivo dual.

76 No plano x1Ox2, as curvas de nível da função objetivo formam

uma família de retas com coeficiente angular igual a ½.

77 Esse problema possui infinitas soluções ótimas.

Em relação aos métodos numéricos, julgue os itens que se seguem.

78 Considere um conjunto de n pontos amostrados (xi, yi), em que

xi < xj se i < j; i, j = 1, …, n. Nessa situação, ao contrário do

que ocorre na regressão, um modelo f obtido por interpolação

deve passar por todos esses n pontos amostrados, isto é,

yi = f(xi).

79 Os métodos numéricos de integração permitem obter a função

primitiva do integrando, mas não permitem o cálculo numérico

de integrais definidas.

80 O método de Jacobi, o método de Gauss-Seidel e o método da

decomposição espectral são métodos iterativos para a solução

de sistemas lineares.
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Com relação a processos de Markov com matriz de

transição M = , em que pik representa a

p p p
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probabilidade de transição do estado i para o estado k, julgue os
seguintes itens.

81 Um processo de Markov irredutível, aperiódico e ergódico não
possui distribuição estacionária.

82 Se , então o processo de Markov definido por essaM =
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matriz de transição é tempo-reversível.

83 O processo de Markov será irredutível e aperiódico somente se
todas as probabilidades de transição pik forem não nulas.

Julgue os itens que se seguem, a respeito de análise de dados
discretos.

84 Considere que uma amostra de tamanho n seja representada por
x1, ..., xA, y1, ..., yB, z1, ..., zC, em que x, y e z são as unidades
amostrais retiradas de três grupos distintos X, Y e Z, e
n = A + B + C. Nessa situação, sabendo-se que a média geral

 é dada por , então am m
n
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média aritmética das médias por grupo será igual à média geral m
somente se A = B = C.

85 Considere que um fórum receba, em média, 2 processos
por dia, segundo uma distribuição de Poisson, que e–2 = 0,135

e que  = 0,921, em que F(z) é a função de distribuição( )F 2

acumulada da normal padrão no ponto z. Nessa situação, a
probabilidade de, em determinado dia, esse fórum receber mais
de 4 processos pode ser aproximada pela distribuição normal
padrão, e a diferença entre o valor exato e o valor aproximado,
em módulo, é inferior a 0,01.

86 Em uma amostra x1, x2, ..., xn, em que xi 0 N e n é ímpar, a
mediana é um número inteiro.

Considerando que S seja uma matriz de variância-covariância de
ordem p, julgue os itens que se seguem.

87 Considere que uma matriz S, 2 × 2, referente a um vetor
aleatório (X, Y)', possua autovalores 81 = 1,34

2 e 82 = 0,46
2, e

os respectivos autovetores associados a esses autovalores sejam
v' = (0,7; 0,7) e u' = (!0,7; 0,7). Nesse caso, os fatores
correspondentes são, respectivamente, F1 = 1,26X + 1,26Y e
F2 = !0,15X + 0,15Y.

88 Se p = 5 e se os autovalores da matriz S forem 81 = 2,91,
82 = 1,72, 83 = 0,27, 84 = 0,10 e 85 < 0,01, então uma análise
fatorial feita pelo método dos componentes principais indica
que os dois primeiros fatores conjuntamente explicam menos
de 90% da variabilidade total.

89 Suponha que p = 3 e que os autovalores da matriz S sejam
81 = 2,01, 82 = 0,95 e 83 = 0,04. Nessa situação, o número ideal
de fatores que devem ser empregados para explicar a
variabilidade total é igual a 2.
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C. D. Keeling e T. P Whorf. Scripps Institution of Oceanography

(SIO) ,  UCLA. Internet: <ftp://cdiac.esd.ornl.gov>.

A partir da figura acima, que ilustra a evolução temporal

(de janeiro/1959 a dezembro/1997) dos níveis mensais de

concentração de CO2 registrados em determinada localidade, julgue

os itens de 90 a 92.

90 Suponha que a série sem a componente sazonal tenha sido

ajustada por modelos ARIMA, cujos resultados se encontram

na tabela abaixo, em que  representa a estimativa da

variância do processo, log-veross é o valor do logaritmo da

função de verossimilhança e AIC é o critério de informação de

Akaike.

modelo log-veross AIC

ARIMA(2, 1, 1) 0,0831 !82,90 173,80

ARIMA(2, 1, 2) 0,0816 !78,82 167,64

ARIMA(2, 1, 3) 0,0828 !82,40 176,80

ARIMA(2, 1, 4) 0,0802 !75,06 164,11

ARIMA(2, 1, 5) 0,0807 !76,39 168,79

Considerando-se essas informações, é correto afirmar que o

modelo sugerido para o ajuste dessa série temporal é o

ARIMA(2, 1, 4).

91 O modelo ARMA(p, q), em que p, q # 6, possibilita ajustar a

série temporal original.

92 Considere a seguinte situação hipotética.
Um pesquisador resolveu extrair a tendência da série temporal
Y(t) sem a componente sazonal, por meio de uma regressão
linear simples na forma Y(t) = a + bt +e(t), em que t = 0
corresponde a jan/59, t = 1 corresponde a fev/59, ..., e t = 468
corresponde a dez/97. Esse pesquisador tomou como série livre

de tendências a série dos resíduos, em que  é a série)(ˆ tY

ajustada pelo modelo de regressão. As séries Y(t) e )(ˆ)( tYtY −

são mostradas nos gráficos abaixo.

Com base nessas informações, é correto afirmar que a
regressão linear simples foi um processo eficaz para extrair a
tendência da série temporal em questão.
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Julgue os itens que se seguem, acerca de análise exploratória de
dados, análise de dados discretos, análise de regressão e inferência
estatística.
93 Considere duas variáveis X e Y com correlação linear de

Pearson igual a 0,75. Nesse caso, somente se a variância de Y
for superior ao dobro da variância de X, a variável Y tenderá a
crescer pelo menos 1,5 unidades para cada unidade que
aumentar a variável X.

94 Suponha que uma variável, que segue uma distribuição normal,
tenha sido observada em uma amostra composta pelos grupos
A e B, e que os diagramas abaixo mostrem os esquemas dos
cinco números de cada um desses grupos.

grupo A grupo B

9,94 11,10

9,28 10,62 9,96 12,46

7,74 12,61 4,68 15,42

Considerando-se essas informações, e que os tamanhos
amostrais sejam iguais a 100 unidades, é correto afirmar que
um teste de comparações de médias aponta diferenças
estatisticamente significativas entre as médias dos dois grupos.

95 Considere que a tabela abaixo mostre o veredito de dois juízes
a respeito dos mesmos processos.

culpado inocente total

culpado 10 a 10 + a

inocente 5 b 5 + b

total 15 140 155

Nesse caso, se nD for o número de discordâncias, nC, de

concordâncias e se ( =  $ 0,80 for uma medida de
n n

n n

C D

C D

−

+

associação entre as respostas dos dois juízes, então a # 10 e
b $ 125.

A figura acima mostra a função densidade da distribuição normal
padrão — fN(0, 1)(x) —, a função densidade da distribuição normal
com média 2 e desvio padrão 1 — fN(2, 1)(x) —, e a combinação entre
elas — f(x) = 0,3 × fN(0, 1)(x) + 0,7 × fN(2, 1)(x). Julgue os itens que se
seguem, com relação a essas funções.

96 A variância da distribuição da combinação f(x) é inferior a 1,5.

97 A moda da distribuição da combinação f(x) coincide com a
moda de fN(0, 1)(x) ou com a moda de fN(2, 1)(x).

98 A mediana da distribuição da combinação f(x) é igual ou
inferior a 1,4.

RASCUNHO



CESPE/UnB – TJES

 – 10 –

O gráfico acima mostra a função de densidade da distribuição

normal padrão N(0, 1) e t(1) e t(5), que representam,

respectivamente, as densidades da distribuição t de Student com 1

e 5 graus de liberdade. Com base nesse gráfico, julgue o próximo

item.

99 A distribuição N(0, 1) possui variância unitária, a t(5) possui

variância igual a 5/3, e a variância da distribuição t-Student

com 1 grau de liberdade é indefinida.

Considerando o gráfico acima e o fato de os pontos indicarem uma

única observação, julgue os itens que se seguem, referentes ao

coeficiente de assimetria.

100 Entre os grupos B, C e D, o que tem o menor coeficiente de

assimetria é o grupo D.

101 Os coeficientes de assimetria dos grupos B, C e D são positivos

(assimetria à esquerda).

O gráfico acima mostra a função de densidade de uma distribuição

normal e de duas outras distribuições A e B. No que se refere a esse

gráfico, julgue os itens que se seguem.

102 Uma distribuição leptocúrtica tem coeficiente de curtose maior

que uma distribuição platicúrtica.

103 A curtose da distribuição A é superior às curtoses das outras

duas distribuições.
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Considere a distribuição conjunta de duas variáveis aleatórias

discretas X e Y dada pela expressão seguinte:

,[ ]P x y
y

x

p

p
p q pq q

x

y

( , ) =
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em que 0 # x # y, y $ 0, 0 # p # 1 e 0 # q # 1. Julgue os seguintes

itens a respeito dessa distribuição.

104 O valor esperado do produto XY pode ser obtido da expressão

, mas não da expressão x y P x y
x

y

y

( , )
==

∞

∑∑
00

x y P x y

y xx
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=

∞

=

∞

∑∑
0

105 As distribuições marginais X/Y = y e Y são, respectivamente,

binomial (y, p) e geométrica (q).

Julgue os seguintes itens, considerando que a distribuição conjunta

de duas variáveis aleatórias contínuas X e Y seja dada pela

expressão 

em que 0 # x # 1, 0 # y # 1, "1 > 0, $1 > 0, $2 > 0, e que B(a, b)

representa a função beta.

106 Se a distribuição estiver definida dentro do quadrado

[0,1] × [0,1], então a probabilidade de uma realização (x, y)

estar dentro do círculo de centro (½, ½) e raio ½ será igual a

B/4.

107 A covariância entre X e Y é nula.

Julgue o item abaixo sabendo que sen 0 = cos B/2 = 0, que

 e que .sen x dx x= −∫ cos cos x dx x=∫ sen

108 Para que a função , definida paraf x y k
x y

( , )
( )

=

+

sen
π

2

0 # x # 1, 0 # y # 1, seja uma densidade conjunta de

probabilidade, é necessário que k seja igual a 1/8 B2.

Uma distribuição conjunta é expressa por F(x, y) = C(FX(x), FY(y)),

em que C(u, v) é uma função derivável apropriada e FX(x) e FY(y)

são, respectivamente, as funções de distribuição acumulada das

variáveis aleatórias X e Y. Julgue os itens subsequentes a respeito

dessa distribuição.

109 Se XÍU[0, 1], YÍU[0, 2] e C(u, v) = (u!" + v!" !1)!1/", ">0,

se (x, y) segue uma distribuição F(x, y) = C(F
X
(x), F

Y
(y)), então

X e Y são dependentes.

110 A função f(x, y) = f
X
(x)f

Y
(y)CN(f

X
(x), f

Y
(x)), em que f

X
(x) e f

Y
(y)

são as densidades de X e Y, e CN(u, v) é a derivada da função

C(u, v), é a densidade conjunta.
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No que concerne à Constituição do Estado do Espírito Santo, julgue
os itens seguintes.

111 Se o servidor público estadual investir-se no mandato de
deputado estadual, perceberá, havendo compatibilidade de
horários, as vantagens de seu cargo, emprego ou função, sem
prejuízo da remuneração do cargo eletivo; inexistindo
compatibilidade, o servidor poderá optar pelos vencimentos de
seu cargo.

112 A Lei de Organização Judiciária do Estado do Espírito Santo
(LOJ/ES), de iniciativa do Superior Tribunal de Justiça, deverá
ser encaminhada para aprovação na Assembleia Legislativa, e,
depois, ser submetida à sanção do governador do estado.

113 Compete ao Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo
(TJ/ES) processar e julgar, originariamente, nos crimes
comuns, o vice-governador do estado, os deputados estaduais
e os prefeitos municipais.

114 A vedação ao nepotismo não se encontra prevista
expressamente no texto constitucional do estado do Espírito
Santo, ainda que incidente por determinação de súmula
vinculante do Supremo Tribunal Federal.

115 É permitida a acumulação remunerada de dois cargos públicos
privativos de médico, desde que comprovada a compatibilidade
de horários, limitados os subsídios ao teto constitucional.

Julgue os itens subsequentes, relativos à LOJ/ES.

116 O cargo comissionado de secretário de gestão do foro deve ser
preenchido, exclusivamente, por bacharel em direito.

117 Cada comarca, que compreende um município, ou mais de um,
desde que contíguos, deve receber a denominação da
respectiva sede, podendo ser dividida em varas.

Com relação ao plano de carreiras e de vencimentos dos servidores
efetivos do Poder Judiciário do estado do Espírito Santo, julgue os
itens que se seguem.

118 O servidor que não concordar com o resultado do processo de
promoção poderá interpor recurso, com justificativa e provas
das alegações, no prazo máximo de trinta dias, a contar da data
de publicação do referido resultado.

119 Entre os critérios exigidos para a promoção do servidor
público inclui-se o do limite de três faltas injustificadas no
decorrer dos 24 últimos meses que antecedam o processo de
promoção.

Em relação à lei que dispõe sobre a reestruturação e modernização
da estrutura organizacional e administrativa do TJ/ES, julgue o
próximo item.

120 Cabe a desembargador designado pelo Tribunal Pleno a
supervisão da coordenadoria das varas de infância e juventude.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


